
ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, ESTADO 
DO MARANHÃO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 15ª LEGISLATURA. 

Às nove horas do dia três de agosto de dois mil e vinte e um, presentes os Senhores 
Vereadores(as) e o Srº Presidente: José Ruimar Diniz Raposo, Edimilson pinheiro Vargas, Valéria 
Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, Manoel Max Diniz da Silva, Leonel Sigmar Sousa Reis, Teodoro 
Carvalho Barros, José Ivonildo Vasconcelos e Erinaldo Lopes dos Santos. Com número legal e sob 
a proteção de Deus, o Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo declarou aberta a presente 
sessão. Em seguida a vereadora Valéria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro fez a leitura bíblica no 
Livro de Salmos, capítulo 23, versículos do 1º ao 6º. Logo em seguida a secretária fez a leitura 
da ata da sessão anterior que foi aprovada com as seguintes restrições: que fosse acrescentado 
na fala do vereador Manoel Max Diniz da Silva  a justificativa a respeito de o porque ele é a favor 
da volta as aulas presenciais, pois segundo ele se há festas com quinhentos jovens e rios com 
trezentos, quatrocentos jovens o porquê eles não podem estar nas salas de aula?. Que conste, 
também, que na ausência da 1º Secretária, Lanna dos Santos de Oliveira, quem lavra a ata passa 
a ser o 2º secretário, Edimilson Pinheiro Vargas. Expediente constou: Da leitura do requerimento 
nº21/2021, de autoria do Vereador Presidente José Ruimar Diniz Raposo, que requer que seja 
feita homenagem ao ex-vereador Senhor DAVID MARTINS DE SOUSA “Seu Motinha” concedendo 
título de Honra ao Mérito. A outorga solene desta homenagem será entregue em sessão solene a 
qual será realizada no dia 22 de agosto de 2021, no Povoado Santa Maria e a Não realização de 
Sessão Ordinária no dia 23 de agosto de 2021. Pequeno expediente: O vereador José Ivonildo 
Vasconcelos dispensou o uso da palavra. O Vereador Teodoro Carvalho Barros dispensou o uso 
da palavra. O vereador Leonel Sigmar Sousa Reis dispensou o uso da palavra. A vereadora Valéria 
Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro cumprimentou todos os presentes e as pessoas que estavam 
acompanhando a sessão pelo Instagram, em sequência justificou a ausência da vereadora Lanna 
dos Santos de Oliveira. Relatou que esteve na tarde de Segunda Feira, dia 02, no Bairro Vila Nova 
com o Gerente da AGEMSUL, para tratar a respeito de um terreno para construção de uma 
areninha de futebol, com uma pista de caminha e uma academia. Agradeceu e parabenizou o 
olhar especial do governador e da AGEMSUL, através do responsável, pelo benefício ao Bairro 
Vila Nova. Informou que esteve em uma reunião juntamente com os outros vereadores com o 
prefeito Antônio Coelho e com relação a questão da falta de água no Bairro Vila Nova ele lhe 
garantiu que o problema já foi resolvido, mas que ainda levaria alguns dias para que o sistema 
fosse reestabelecido por completo. O vereador Manoel Max Diniz da Silva cumprimentou todos 
os presentes em nome da Secretária de Agricultura Adjunta, Raimundinha. Em seguida, retornou 
a falar sobre o problema da questão da água mencionando, também, a reunião que teve com o 
prefeito, sendo que, segundo ele, o prefeito irá fazer os poços com recursos próprios e espera 
que isso seja feito o mais breve possível. O vereador Edimilson Pinheiro Vargas cumprimentou 
todos os vereadores e os representantes presentes da Secretaria de Agricultura e colocou-se à 
disposição da secretaria para o que fosse preciso. Disse compartilhar do pensamento do 
vereador Max, com relação a volta as aulas presenciais, mas deixou claro que com isso não quer 
dizer que o Covid não ofereça mais riscos. Devendo serem discutidas as medidas sanitárias 
cabíveis entre as Secretarias de Educação e de Saúde. Finalizou afirmando que se sente otimista 
com a atual gestão e mencionou o excelente trabalho de recuperação das estradas da Serra da 
Cinta, assegurando, que o prefeito Antônio Coelho em conversa particular lhe informou que já 



havia sido licitado a recuperação das vias de acesso aos povoados Santa Maria, Patis e batalha. 
O vereador Erinaldo Lopes dos Santos cumprimentou todos os presentes e justificou o seu 
atraso, pois estava acompanhando o Srº Zé Alberto na verificação dos pontos mais críticos da 
estrada do Cede Batalha e mencionou que precisava se reunir com os outros vereadores para 
debaterem as dificuldades enfrentadas para recuperação da estrada. O Srº presidente José 
Ruimar Diniz Raposo cientificou os vereadores, em especial o vereador José Ivonildo e o 
vereador Teodoro que na segunda feira (dia 02) o prefeito Antônio Coelho prestou alguns 
esclarecimentos aos vereadores presentes na reunião, sendo que na ocasião foram 
apresentadas as reivindicações da população e os requerimentos dos vereadores. De acordo 
com ele o prefeito lhes garantiu que irá solucionar o problema da água o mais rápido possível e 
caso o Governo do Estado não faça os poços a prefeitura irá fazê-los com recursos próprios. 
Ordem do dia: o Srº presidente José Ruimar Diniz Raposo passou a presidência ao Segundo 
Secretário, Edimilson Pinheiro Vargas para que conduzisse os trabalhos, este por sua vez, 
colocou em discussão o requerimento de nº 21/2021, de autoria do vereador José Ruimar Diniz 
Raposo. O vereador José Ruimar Diniz Raposo justificou o seu requerimento aduzindo que seria 
para que fossem feitas as formalidades a respeito da Sessão Solene a ser realizada no dia vinte 
e dois. Em seguida o Srº presidente em exercício Edimilson Pinheiro Vargas colocou em votação 
o requerimento de nº 21/2021, de autoria do vereador José Ruimar Diniz Raposo que foi 
aprovado por unanimidade, e devolveu a presidência ao vereador José Ruimar Diniz Raposo, 
este por sua vez passou a palavra ao Srº Edimilson representante da AGED, que comentou sobre 
o projeto CAMPO LIMPO desenvolvido pela Secretária Municipal de Meio Ambiente em parceria 
com a AGED, Secretaria de Agricultura, Secretária de Saúde, através da Vigilância em Saúde 
Ambiental e Secretária Municipal de Educação. Segundo ele esse projeto visa o recolhimento 
das embalagens vazias de agrotóxicos e fez alguns comentários sobre a importância do 
recolhimento dessas embalagens. A Secretária de Agricultura Adjunta, Raimundinha solicitou a 
ajuda de todos os vereadores para obtenção de um resultado positivo com relação ao projeto e 
citou que a Secretária de Agricultura está à disposição da Câmara de Vereadores. Finalizou 
convidando a todos para participarem de uma reunião de mobilização e apresentação das ações 
do Projeto Campo Limpo, a ser realizada no dia cinco na casa do idoso. Em seguida Charles 
representante da Vigilância em Saúde Ambiental citou os problemas de saúde causados pelo 
descarte indevido desses recipientes. O Srº Presidente também fez alguns comentários sobre o 
descarte indevido desses recipientes e sobre a reutilização dos recipientes para uso doméstico. 
A vereadora Valéria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, parabenizou pelo projeto e pela sua 
importância dado ao fato de, segundo ela, vários agricultores apresentam problemas de saúde 
pela reutilização dos recipientes de agrotóxicos, mas negarem que esses problemas sejam 
causados por esse motivo. Sendo apresentados esses problemas irreversíveis só depois de 
algum tempo. O vereador Manoel Max Diniz da Silva cumprimentou o contador Jackson e se 
disse muito feliz pela iniciativa desse Projeto dado a sua importância e citou um exemplo de 
reutilização indevida de recipientes de agrotóxicos, citou que essa Casa de Leis está à disposição 
para ajudar a levar esse projeto adiante. E nada mais havendo a tratar o Senhor presidente José 
Ruimar Diniz Raposo declarou encerrada a presente sessão. E para constar, Edimilson Pinheiro 
Vargas, 2º Secretário redigiu e eu Marta Teixeira dos Reis Vargas, Secretária Administrativa lavrei 
a presente Ata que lida e achada conforme vai pela mesa assinada.  

SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 
VINTE E UM. 


